

挑战自我 发现无限可能

我校国际商务专业 2023 年欧洲游学报告会成功举行

11月29日下午，我校国际商务专业 TA 团队欧洲游学报告会在学校 TA 团创实践教学基地——位于上海四川北路的星荟中心盛大举行。整场报告会内容丰富，形式新颖，为在场观众充分展示了各团队 9 月 24 日 ~ 11 月 12 日期间，3 至 4 周不等的欧洲游学经历、心得体会和成果收获，同时也向大家充分展示了我院在中国圣贤知行合一的教育理念下，开创的独特教育教学模式和学习模式。学校领导、在校师生，以及受邀而来的社会各界人士等共计 80 余人出席报告会。



本次欧洲游学，针对我校国际商务专业大三和大四两个年级的学习要求，设计了不同的游学主题：大三为“市场调研与客户开发”，大四为“品牌和创新”，并通过研学工作坊、团队商业挑战赛、商业拜访及城市商业漫游等模块，推动团队完成3~4周的跨文化学习和商业之旅。



为办好此次汇报会，TA 4 个团队事先做了精心的准备，他们分别用图片、视频、文字和精彩的演讲，从跨文化学习、团队协作、项目企业拜访、欧洲风土人情以及游学生活等方面，给台下观众分享了在整个欧洲游学进程中的不同经历与收获，赢得台下观众阵阵热烈的掌声。

游学中，团队主要途经德国、西班牙、意大利、法国等国家，巴黎、米兰、慕尼黑、比尔巴鄂、巴塞罗那、摩纳哥、马德里、佛罗伦萨、罗马等主要城市。比如在西班牙巴塞罗那，我校 TA 团队与世界各国学生一起进行跨文化交流，他们通过写毛笔字、帮助外国友人起中国名字、教外国友人学习剪纸、使用筷子等方式，向世界各国友人展示中国优秀传统文化。他们还拜访了西班牙中式饺子餐厅，品尝美味饺子的同时，聆听餐厅老板讲述西班牙的创业政策，分享自己在西班牙的创业经历以及在疫情期间受到西班牙政府的帮助和支持等。他们还拜访了国外优秀华人同胞，参观了

古根海姆博物馆，皇家马德里和Richter forklift 叉车公司等。在参观拜访中，同学们善于思考，积极发现像德国这样的工业大国，市场环境、小规模企业经营理念方式和中国的不同。意识到将诚信和信赖作为公司社交关系的基础，以及小公司联合起来抱团取暖、互相扶助、共同发展的重要性。大三团队还在西班牙毕尔巴鄂与当地的国际团队联手打造了一场中国文化节，受到了当地市民的一致好评；还有缘结识了当地华人商会会长，探讨和学习了针对欧洲商贸的贸易经验。大四的客制化键盘项目也与西班牙的国际团队达成合作，并将逐步完成项目的海外市场拓展。整个游学，四个团队圆满完成了游学任务，达到了预期目标，还有了意外收获，也为自己的成长经历增加了一段美好回忆。



此次游学行程的规划，从最开始的签证申请，游学期间各种商业拜访的联络确认，到整个行程的路线、交通、住宿的安排，信息的收集、查阅和资料翻译、邮件沟通等等，均由团队同学自主完成。在游学过程中，每个团队分工明确，团结协作，积极沟通，互相信任，达成默契，大家力争减少内耗，将更多的精力投入到解决问题和完成任务上。他们用集体的努力和脚踏实地的行动成功完成了人生第一次出国游学。同学们在感悟中也

纷纷表示，此次游学让他们在收获满满之时，深刻体会到了学校一直倡导的在“做中学”的深远意义和价值内涵。



游学虽然圆满结束，但成功的背后，团队也经历了一系列挫折，但在团队成员的齐心协力下都一一克服，比起最后耀眼的成功，这些挫折带给团队的成长更弥足珍贵。

此次欧洲游学汇报会的成功举办体现了我院创新教育模式的成功。这不仅是各团队游学收获分享会，更是我院特有教育创新形式的有力展示。学校也将不断总结经验，紧跟国内外教育发展形势，积极创新人才培养方

式，力争在国际化教学模式和道路上走得更远更好。



(文字/图片：黄恺之、国际商务系；编辑：宣传委员会)